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平成２７年度 学校教育自己診断アンケートの結果・考察・課題 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

はじめに 

今年度も、保護者の皆様、児童、教職員に学校教育自己診断アンケートを実

施いたしました。 

保護者の皆様には、ご多用の中、アンケートにご協力いただきありがとうご

ざいました。84.7％の保護者の方からご協力いただきました。 

集計したアンケートの結果をお知らせします。 

グラフは上に昨年度、下に今年度の結果を掲載しています。 

皆様から頂いた貴重なご意見を今後の学校改善に活かしていく所存です。 

今後ともよろしくお願いいたします。 

 

平成２８年２月  枚方市立藤阪小学校 校長 中野 惠永子 

保護者アンケートより

凡例 ◎よくあてはまる ○ややあてはまる △あまりあてはまらない ×まったくあてはまらない

0% 50% 100%

27年度

26年度

１．学校は、教育方針を分かりやす

く伝えている。

0% 50% 100%

27年度

26年度

２．学校は、保護者・地域の願い

に応える努力をしている。

0% 50% 100%

27年度

26年度

３．学校は、家庭の連絡や相談等

で意思の疎通を図っている。

0% 50% 100%

27年度

26年度

４．「学校だより」は、学校の様子やこ

れからの教育について分かりやすく

書かれている。

0% 50% 100%

27年度

26年度

５．通知表は、子どもの学力や達

成度を適切に評価できるように工

夫されている。

0% 50% 100%

27年度

26年度

６．子どもは、学校へ行くのを楽し

みにしている。

0% 50% 100%

27年度

26年度

７．学校は、落ち着いた雰囲気の

中で授業を行っている。

0% 50% 100%

27年度

26年度

８．学校は、子どもに生命を大切にす

る心や社会のルールを守る態度を育

てようとしている。

0% 50% 100%

27年度

26年度

９．学校は、発達段階に応じて子ど

もに人権を尊重する態度を育てよ

うとしている。

0% 50% 100%

27年度

26年度

１０．学校は、自分の生き方を考え、豊

かな心を持った子供を育てようとして

いる。

0% 50% 100%

27年度

26年度

１１．運動会や児童会行事などの学

校行事は、工夫されている。

0% 50% 100%

27年度

26年度

１２．学校では、環境・国際理解・英語活

動・情報（パソコンを含む）・福祉など教育
課題について子どもを学ばせようとしてい

る。
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凡例 ◎よくあてはまる ○ややあてはまる △あまりあてはまらない ×まったくあてはまらない

0% 50% 100%

27年度

26年度

１３学校の施設・設備は、学習環境面

では、ほぼ満足している。

0% 50% 100%

27年度

26年度

１４．子どもの安全確保や学校の安

全管理に対して、取り組を行ってい

る。

0% 50% 100%

27年度

26年度

１５．学校は、保護者が授業を参観

する機会を設けている。

0% 50% 100%

27年度

26年度

１６．学校徴収金（学年教材費・宿

泊行事費等）の内容・額は適切で

ある。

0% 50% 100%

27年度

26年度

１７．子どもは、自分の学級を楽し

いと言っている。

0% 50% 100%

27年度

26年度

１８．先生は、子どものことについ

ての相談に応じてくれる。

0% 50% 100%

27年度

26年度

１９．先生は、子どもの間違った行

動を適切に指導してくれる。

0% 50% 100%

27年度

26年度

２２．先生は、子どもの人権を尊重する

姿勢で指導にあたっている。

0% 50% 100%

27年度

26年度

２３．先生は、分かりやすい授業

づくりに努力している。

0% 50% 100%

27年度

26年度

２４．先生は、ノートやプリント等の

提出物をよく見てくれる。

0% 50% 100%

27年度

26年度

２５．先生は、基礎・基本の定着を

図るよう取り組んでいる。

0% 50% 100%

27年度

26年度

２６．学習内容等を、懇談会や通信

等によって知ることができる。

0% 50% 100%

27年度

26年度

２７．学校は、ICTを使ったわかりや

すい授業を行っている。

0% 50% 100%

27年度

26年度

２０．先生は、いじめのない学級

作りに取り組んでいる。

0% 50% 100%

27年度

26年度

２１．先生は、子どもの意見や考え

を大切にしてくれる。
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児童低学年アンケートより

凡例 ◎よくあてはまる ○ややあてはまる △あまりあてはまらない ×まったくあてはまらない

0% 20% 40% 60% 80% 100%

27年度

26年度

１．学校へ行くのが楽しい。

0% 20% 40% 60% 80% 100%

27年度

26年度

４．授業の中で、自分の考えや意見を、発表

することがある。

0% 20% 40% 60% 80% 100%

27年度

26年度

５．先生は、自分の考えや意見を大切にしてく

れる。

0% 20% 40% 60% 80% 100%

27年度

26年度

７．先生は、勉強や運動などでがんばったこと

をほめてくれる。

0% 20% 40% 60% 80% 100%

27年度

26年度

２０．大きいテレビやプロジェクタで教科書など

を大きくうつす授業や、コンピュータを使った授

業はわかりやすい。

0% 20% 40% 60% 80% 100%

27年度

26年度

８．授業中、おちついて勉強できる。

0% 20% 40% 60% 80% 100%

27年度

26年度

２．学校の勉強は、わかりやすい。

0% 20% 40% 60% 80% 100%

27年度

26年度

３．先生は、授業でわかからないことがあった

り、こまったときは、教えてくれる。

0% 20% 40% 60% 80% 100%

27年度

26年度

６．先生は、いじめなど、私たちが困っている

ことについて、話をしたり考えたりしてくれる。

0% 20% 40% 60% 80% 100%

27年度

26年度

１０．運動会や遠足、児童会の行事は楽しい。

0% 20% 40% 60% 80% 100%

27年度

26年度

１１．自分を大切にし、友だちへの思いやりに

ついて勉強することがある。

0% 20% 40% 60% 80% 100%

27年度

26年度

１２．みんなのルール（やくそく）について、勉

強することがある。

0% 20% 40% 60% 80% 100%

27年度

26年度

１３．あぶないこと（地震・火事・交通事故な

ど）で身を守るためにどうしたらよいかを教え

てくれている。

0% 20% 40% 60% 80% 100%

27年度

26年度

１４．元気にすごすために、どうしたらよいかな

ど、体のことについて教えてくれる。

0% 20% 40% 60% 80% 100%

27年度

26年度

１５．自分で、自分のよい所を知っている。

0% 20% 40% 60% 80% 100%

27年度

26年度

１６．友だちにやさしくできている。

0% 20% 40% 60% 80% 100%

27年度

26年度

１７．お家の人に学校のことをよく話している。

0% 20% 40% 60% 80% 100%

27年度

26年度

１８．校長先生の話は、わかりやすい。

0% 20% 40% 60% 80% 100%

27年度

26年度

１９．チャイムが鳴るとすぐ授業が始まってい

る。

0% 20% 40% 60% 80% 100%

27年度

26年度

９．授業では先生の説明がわかりやすい。
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児童高学年アンケートより

凡例 ◎よくあてはまる ○ややあてはまる △あまりあてはまらない ×まったくあてはまらない

0% 20% 40% 60% 80% 100%

27年度

26年度

１．学校へ行くのが楽しい。

0% 20% 40% 60% 80% 100%

27年度

26年度

２．授業は、わかりやすい。

0% 20% 40% 60% 80% 100%

27年度

26年度

３．授業でわからないことについて、

先生に質問しやすい。

0% 20% 40% 60% 80% 100%

27年度

26年度

４．授業で、自分の考えをまとめた

り、発表することがある。

0% 20% 40% 60% 80% 100%

27年度

26年度

５．落ち着いた雰囲気の中で授業を

受けることができる。

0% 50% 100%

27年度

26年度

６．授業などで、豊かな心や自分の

生き方や、人としての生き方につい

て考えることがある。

0% 20% 40% 60% 80% 100%

27年度

26年度

７．命の大切さ社会のルールについ

て学ぶことがある。

0% 20% 40% 60% 80% 100%

27年度

26年度

８．自分を大切にし、他人への思い

やりを学ぶことがある。

0% 20% 40% 60% 80% 100%

27年度

26年度

９．環境や福祉、健康の大切さについ

て学習することがある。

0% 20% 40% 60% 80% 100%

27年度

26年度

１０．ゲストティーチャーと一緒に、

学習や作業をして勉強する事があ

る。

0% 20% 40% 60% 80% 100%

27年度

26年度

１１．英語の時間を楽しみにしてい

る。

0% 50% 100%

27年度

26年度

１２．あぶないこと(地震・火事・交通

事故など）で身を守るためにどうし

たらよいかを教えてくれている。

0% 20% 40% 60% 80% 100%

27年度

26年度

１３．先生は、子どもの意見や考え

を大切にしてくれる。

0% 20% 40% 60% 80% 100%

27年度

26年度

１４．先生は、一人ひとりを大事にし

てくれる。

0% 50% 100%

27年度

26年度

１５．先生は、学習や運動などで自

分が努力したことを認めてくれる。

0% 20% 40% 60% 80% 100%

27年度

26年度

１６．先生は、決まりや約束事を守っ

てくれる。

0% 20% 40% 60% 80% 100%

27年度

26年度

１７．先生は私たちがこまっているこ

とについてよく対応してくれる。

0% 20% 40% 60% 80% 100%

27年度

26年度

１８．先生には、安心して話ができ

る。
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凡例 ◎よくあてはまる ○ややあてはまる △あまりあてはまらない ×まったくあてはまらない

0% 20% 40% 60% 80% 100%

27年度

26年度

１９．学級の先生のほかにも、安心

して話が出来る先生がいる。

0% 20% 40% 60% 80% 100%

27年度

26年度

２０．運動会や遠足などの学校行事

や児童会行事は楽しい。

0% 20% 40% 60% 80% 100%

27年度

26年度

２１．自分のよい所を知っている。

0% 20% 40% 60% 80% 100%

27年度

26年度

２２．友だちどうし、お互いにやさしく

できている。

0% 20% 40% 60% 80% 100%

27年度

26年度

２３．家の人に学校の事を話してい

る。

0% 20% 40% 60% 80% 100%

27年度

26年度

２４．自分の気持ちを分かってくれる

友だちがいる。

0% 20% 40% 60% 80% 100%

27年度

26年度

２６．チャイムスタート（チャイムが鳴

ると同時に）で授業が始まっている。

0% 50% 100%

27年度

26年度

２７．大型テレビやプロジェクタで教科書

や資料を大きく写し出す授業やコン

ピュータを使った授業はわかりやすい。

0% 20% 40% 60% 80% 100%

27年度

26年度

２５．校長先生の話は、わかりやす

い。

アンケートからの考察 

【保護者】 

昨年度と比較して、「◎よくあてはまる」「○ややあてはまる」の肯定的評価の合計がほぼすべて

下回っていました。上回っていたのは、「学校は、保護者が授業を参観する機会を設けている」のみ

でした。 

 一番大きく下回った項目は、「学校では、環境・国際理解・英語活動・情報（パソコンを含む）・

福祉など新しい教育課題について子どもを学ばせようとしている。」でした。（６ポイント減）その

他、「学校は、自分の生き方を考え、豊かな心を持った子どもを育てようとしている。」「学校は、ICT

を使ったわかりやすい授業をしている。」も５ポイント以上下回っていました。 

 また、全体的に「◎よくあてはまる」の割合が昨年度より減っていました。この結果を真摯に受

け止めたいと考えています。 

ある学年で特に取り組んでいるため他学年の保護者の方にわかりにくいこともあるかと思います

ので、学校での様子がよくわかるようにさらに情報発信していきます。ICT については、枚方市教

育委員会が順次コンピュータ室内パソコンの入れ替えを計画しています。今はコンピュータ教室に

行かないと児童はパソコンに触れられない環境です。教室には、教材提示装置といって、教科書や

ノートをテレビに写すものしかありません。しかし、今ある機器や予算内で購入できる機器を使い

ながら、わかりやすい授業に努めていきます。 

また、授業改善のみならず、教員の児童理解力の向上にも努め、児童が充実した学校生活を送り、

社会人としての基礎を築いていけるよう力を注いでいきます。 
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【児童】 

・高学年 

昨年度と比較して、「◎よくあてはまる」「○ややあてはまる」の肯定的評価が、10ポイント以上

増加した項目が、「授業で、自分の考えをまとめたり、発表することがある」（23.1ポイント）「学級

の先生のほかにも、安心して話ができる先生がいる」（22ポイント）「授業でわからないことについ

て、先生に質問しやすい」（18.6 ポイント）「チャイムスタートで授業が始まっている」（13.9 ポイ

ント）「家の人に学校のことを話している」（13.5ポイント）「先生には、安心して話ができる」（13.4

ポイント）「授業などで、豊かな心や自分の生き方や、人としての生き方について考えることがある」

（13.2ポイント）「落ち浮いた雰囲気の中で授業を受けることができる」（11.2ポイント）の８項目

でした。 

反対に、５ポイント以上減った項目は、「先生は、子どもの意見や考えを大切にしてくれる」（10.4

ポイント）「あぶないことで身を守るためにどうしたらよいかを教えてくれている。」（8.8ポイント）

「命の大切さ社会のルールについて学ぶことがある」（5.6ポイント）の 3項目でした。 

 

・低学年 

 「◎よくあてはまる」「○ややあてはまる」の肯定的評価が８割以上がほとんどで、９割以上ある

項目も多くありました。 

昨年度と比較して、「◎よくあてはまる」「○ややあてはまる」の肯定的評価が、5ポイント以上増

加した項目が、「授業の中で、自分の考えや意見を、発表することがある」（8.5 ポイント）「元気に

すごすため、どうしたらよいかなど、体のことについて教えてくれる」（5.5ポイント）「学校に行く

のが楽しい」（5.1ポイント）の 3項目でした。 

反対に減った項目が６項目ありましたが、すべて 2ポイント以下でした。 

 

 今年度校内研修で「伝える力を育てる」ことを研究し、授業の中で「考えること」「話すこと」の

活動を多く設定してきたことが身についてきたと考えられます。また、昨年度まで道徳教育の研究

をしてきましたが、平成 30年度に「特別の教科 道徳」が全面実施されることから、引き続き「考

え、論議する道徳」に向けて研究をしてきました。その成果も表れてきたと考えます。 

ご家庭におかれましても、児童から学校の様子を聞いていただき、ありがとうございます。 

 ご家庭との連携を密に取りながら、来年度は、さらに「考える」「書く」「話す」活動を充実させ、

児童のコミュニケーション能力を育成していきます。 

 

  

 


